

汽车饰品店偷卖“车牌变号贴”

交警:用变号贴一眼就可分辨出,变造车牌号码将被重罚

5日,本报报道了沂源一男子因使用变号贴变造机动车牌被拘留5天,据其供认,磁贴是从一家汽配城购买。7日,记者发现张店部分汽车饰品店偷偷售卖“车牌变号贴”、“改号魔贴”。而交警表示,使用这些“车牌变号贴”一眼就可分辨出,一经发现将扣12分,并面临罚款和拘留。

本报记者 刘光斌 通讯员 王玲

汽车饰品店 暗中售卖变号贴

7日上午,记者以车主身份来到张店一家汽配城。在一家汽车装饰品店外,一男子拿着两个数字牌在车旁端详。该数字牌蓝底白字,与机动车牌照上的数字类似。

记者随后走进男子身旁的一家汽车装饰品店,听记者询问变号车贴,一名男子从桌旁拿出两摞带着塑料包装的“改号贴”。该男子说,目前卖的较好的“号码牌”大约分为两种,一种金属质地,一种为塑料制品。“磁贴15元,塑料贴30元。”男子怂恿记者购买塑料贴,称该类制品贴上之后不易脱落。“脏了的话,用搭配的清洗液一洗就好。”

该男子还向记者展示了塑料质地变号贴的使用方法。“每个号码贴对应着车牌上的不同数字,比如号码5可以遮盖号码3,号码0可以遮盖8和Q。”男子指着塑料包装背面的使用说明书,该说明书上有一份详细的“改号对应表”。

随后,记者走访了该汽配城7家汽车饰品店,竟然发现其中3家店均暗中销售以上两种改号贴。“最好不要用这个,被交警查着了,一次就要扣12分。”7家装饰品店中,也有商家提醒记者不要以身试法。



市场上售卖的变号车贴很容易分辨。 本报记者 王鸿哲 摄

私改车号牌:行拘、罚款、扣12分

据张店区交警大队统计,今年1到4月份,张店共查处“变造伪造车号牌”案件20起。“4月份就查处了7起,与以前相比,这个数字并没有减少。”张店区交警大队一位部门负责人说。

4月下旬,张店区交警大队四中队接到群众举报,称在张店美食街有一辆停靠路边的越野车使用了改号贴变造车牌。民警赶到现场后,对该

车男性车主进行调查,并确认该车牌号中有一个数字被更换。四中队队长刘鹏说,事后民警根据相关法律规定,对该车予以暂扣,对车主处以行政拘留5日,罚款2000元,扣除机动车驾驶证12分的严厉处罚。

刘鹏介绍:“这些变造的号码牌一般在行车过程中,不易被发现,但倘若停车或者行驶速度较慢,值班民警是很容易分辨的。”刘鹏告诫广大车

主,不要心怀侥幸,对违章卡口的敬畏也就是对自身生命财产安全的保护。

但销售改号贴却处于一个法律空白。“倘若该商品的外包装上没有明确说明就是为了变造机动车牌照,那么该商品的用途便无法确定。即便对商家予以清查,现在的法律中也没有可以明确适用的条文。”工商部门一位工作人员介绍说。

核载5人面包车 塞进8名务工者

本报5月7日讯(见习记者 王帅 通讯员 罗苓秋 李振) 核载5人的面包车竟然搭载了8名务工者,7日,面包车司机被抓个正着。

对市民安全负责,向交通事故宣战。7日17时30分,市高新区交警大队在城北劳务市场周边路段集中开展针对农村面包车、摩托车、电动车违法载人,违法载客集中整治行动。在高新区鲁泰大道与世纪路路口,交警在路口设卡检查,在检查一辆面包车时发现车上塞满了人,交警令车上乘客下车,发现核载5人的面包车竟然搭载了8人。交警随后按照规定对司机进行了罚款100元,扣3分的处罚。

据了解,为了能多拉人,部分搭载务工人员的面包车后座基本全部拆除,超员情况严重,存在极大的交通安全隐患。今年1到4月份,市高新区交警大队每周至少一次针对外来务工人员面包车超载情况的大检查,维护了市民的生命财产安全。



交警给超载面包车车主开出罚单。 本报见习记者 王帅 摄